



啃一棒 今天吃一棒以新鲜糯玉米果穗为原料的真空包装糯玉米棒,配以稀饭或牛奶等佐食能满足人体的营养所需。
众之梦·安全健康之梦!

上海众之梦玉米专业合作联社
上海市青浦区白鹤工业园区金长163号
电话: 021-39803999 13818087178

上海申联水产养殖合作联社崇明借水养虾喜获丰收

个大味鲜南美白对虾蹦上市民餐桌

一进入九月,金山区漕泾镇虾农小周几乎天天处于兴奋状态,他与伙伴们首次在崇明岛借水试养南美白对虾喜获成功,他的虾塘比去年增产超15%。总承包人上海申联水产养殖合作联社负责人刘企平告诉笔者,自九月初开捕后,每天向市区提供活蹦乱跳的鲜对虾2.5万多斤,且规格大,肉质紧实肥嫩口感鲜美,很受市民喜欢,大多买家都是回头客。据估产,亩产鲜对虾720-750斤,亩产值达1.5万元至1.6万元,均比内陆虾塘增加10%以上,更难能可贵的是,121只虾塘实现全面丰收。

□通讯员 汤妙兴 姚正观

“借水”养虾寻求突破

近年来淡水养虾已成为漕泾镇农业转型发展和农民致富的新兴产业,由于镇政府积极帮助农民走集约化和科学养虾的路子,大力推广“鱼虾混养”和大棚室内放养等新技术,养虾产量和产值稳步提升。然而受现有水面积的制约,扩大养虾业已成“无米之炊”。为此漕泾镇引导虾农一方面提高科技养殖水平,推广大棚温室每年放养2-3茬虾苗的

立体养殖法,以增加有限水面积的利用率和单位面积产量,另一方面大胆走出去向外“借水”养虾,以多年积累的养虾经验在异地客地创造效益。

“大哥大”成吃螃蟹者

由镇农技站退休的刘企平创办的上海申联水产养殖合作联社,成为走出金山向外“借水”养殖的第一个吃螃蟹者。该公司注册资金600万元,现有养殖面积达到两千亩。近两年养殖南美白对虾和罗氏沼虾亩

收入均达到领先水平,已成为当地规模养虾的“大哥大”。今年春节过后,刘企平等人接连多次赴崇明岛实地考察,亲眼目睹崇明岛广阔水域和优良水质,一致认为十分适合放养鱼虾。于是经崇明县有关部门同意并签约首期租用1374亩水面积,作为第一年放养罗氏沼虾和南美白对虾的“试验田”,待适应异地环境取得经验后将扩大租养面积。

不畏风险慧眼识宝

在捕虾现场,刘企平看到一车

车运往市区的鲜对虾,回顾刚踏进这片茅草塘的情景高兴地笑了。“当初许多人都捏了一把汗,生怕养不好亏老本”。今年4月初,刘企平带养虾专业户小周等人到崇明岛察看“水情”,面对一眼望去足足半身长的茅草,随风摇摆的芦苇一望无际,大家不禁面露难色。刘企平却慧眼识宝地,他开导大家说养虾关键要看水质,这里基础差些但周边没有污染源,是个难得的好地方。小周他们看到碧绿清澈河水荡漾着波浪,大呼“真是好水质好地方”。第二天

就带着大伙儿在他承包的30只虾塘里清除杂草污泥,人停机不停地割下茅草,半个多月后“茅草塘”终于成了养虾塘。

开建标准化养殖场

刘企平租借水面签约后,在招聘时明确养殖人员不仅具有养殖经验,还能敢冒风险,善于学习。他将租借的1374亩计121只虾塘,让8家养殖专业户承包放养,主要养殖南美白对虾和罗氏沼虾,并统一采用“鱼虾混养”与“沼虾和白虾混养”等成熟养殖方式,公司实行虾苗选购、饲料配送、技术服务、成虾销售、仓储等一条龙服务。老刘说,由于养殖技术环环紧扣,虾塘从未投放过违禁药品,虾苗健康食料增多,病害少,长得也快。

当谈及明年计划时,刘企平他们已经就发展蓝图,在取得市和当地有关部门的支持下,计划投资1680万元,把养殖基地建成市级标准化水产养殖场,建设规划已经市农委有关专家论证通过,待捕捞结束就开工建设。

嘉定区“沪嘉香软”、“嘉农早香”等早熟水稻开镰收割

清香、软糯新米国庆前上市

□通讯员 王啸东 樊玉青

本报讯 连日来,市郊嘉定外冈、华亭镇纷纷开镰收割“沪嘉香软”、“嘉农早香”等优良品种早熟稻谷,市民有望在国庆节之前,品尝到气味清香、口感软糯的新米。

在外冈粮食生产专业合作社50亩“沪嘉香软”的早稻田里,三台联合收割机来回穿梭,粉碎后的秸秆留在地里,颗粒饱满的稻谷被一袋一袋自动收割装运收入粮袋中。据介绍,“沪嘉香软”,又称“国庆米”,成熟期为130天。由于今年区镇两级农技部门对早熟水稻病虫害防治重视,措施有力,遏制了早熟水稻条纹叶枯病、纵卷叶螟等病虫害的发生,因此,今年早熟水稻产量较高,总产可达3.5万多斤。国庆节前预计将有2万多斤新米上市。

据海亭翔粮食专业合作社社长王克亭介绍,“嘉农早香”新米在中秋之后的22、23日上市,比普通大米的上市提前40多天。预计“嘉农早香”亩产为700斤左右,上市大米为2万斤左右,约比往年减少两成。



自我管理 结对带教 培训干部

中兴镇多渠道培养青年人才促成长

□通讯员 张玉婷

本报讯 今年以来,崇明县中兴镇通过自我管理、结对带教和干部培训等途径,着力培养大学生村官、三支一扶大学生、村级后备干部、年轻公务员尽快岗位成才,为崇明生态岛建设发挥他们的聪明才智。

——自我管理,主观能动的放矢。通过“三步”实现自我管理。第

一步成立自我管理委员会。将大学生村官、三支一扶大学生和新上岗的村级后备干部分别成立班委,组织开展活动。第二步编制成长记录册,让青年在工作中做到有总结、有体会、有反省、有成长。第三步建立班会交流制度。由班长负责组织班会,每月一次例会,邀请镇党群条线领导、部门负责人出席会议,每半年作工作汇报,交流半年工作心得与

学习体会。

——结对带教,教学实训层层落实。探索不同对象的带教模式。新进公务员、事业单位工作人员与分管领导结对带教;大学生村官、三支一扶大学生、村级后备干部则探索实行“2+1”的带教模式,以镇、村“二级导师”的形式开展结对带教。带教老师与学生签订带教协议,镇级带教老师每季度与学员见面谈心,释

疑解惑,传授所负责的条线工作经验和技巧。

——干部培训,多种渠道提升素养。每月确定学习主题,借助东方讲坛、复旦大学博士宣讲团等资源开展党建知识、政策文件等方面的专题培训。今年以来,开设包括机关公务员、事业单位工作人员以及村委干部和社会各界人士的培训班6个班次,积极组织学员分班到基层开展调查研究、外出参观考察等“动态”学习培训和实践活动。理论实践学用结合,举办“我的梦 中国梦”主题征文演讲比赛,将个人发展融入生态中兴建设事业中。

举办军民联欢会 欢聚一堂度中秋

日前,金山区漕泾镇金山分区分发展公司、漕泾镇财政所、金光村委员会、花园居委会及军警民联防大队与武警三大队官兵欢聚一堂,举办庆中秋军民联欢会。

来自镇财政所的女同胞跳起了优美的舞蹈,花园居委会则为官兵们准备了节目。官兵们也不甘示弱,表演的小品赢得现场阵阵掌声。

通讯员 徐鑫

□通讯员 卫丽萍

看着身怀六甲的浦东唐镇新虹村党务干部蔡燕华挺着大肚子与带着外来务工青年的孩子一起开展暑期活动,江苏来沪打工的小严说:“蔡燕华没有把我们的孩子当外地人,这里是我们外来务工青年温馨的第二故乡。”

面积近1.8平方公里的新虹村地处唐镇区域最北面,近临金桥、唐镇两个开发园区。新虹村村民自建房相对便宜的租金,自然吸引了大批来务工人员落脚,却使本地户籍人口与外来人口之比达到了1:9的密度,共有1万多人生活在这里。新虹村党支部书记徐龙说:“如今,本地村民与外来务工人员和谐相处,

让外来务工者感受第二故乡的温馨

——记唐镇新虹村党务干部蔡燕华

共同营造温馨新虹村,有着蔡燕华的一份功劳。”

外来人员参与文明创建

近年来,新虹村在改善农村脏、乱、差的环境面貌上花了大力气,新虹村先后成功创建了上海市卫生村、上海市整洁村。但是大量外来务工人员的导入,加上由于居住环境、卫生意识、观念等的差异,对环境卫生、市容整洁等意识的淡薄,不文明的行为时有发生,对维护新虹村市级荣誉称号形成了一定的压

力。对此,蔡燕华看在眼里,急在心头。

有压力就有动力。蔡燕华明白,村宅管理说到底是对人的管理和服务,既要理顺,又要管好,只有将管理融入服务之中。于是,她以创建服务型基层党组织为抓手,强化保洁员、绿化养护队、河道打捞队、流动人口管理队等人员的责任意识。对村宅道路清扫、垃圾收集、河道两侧绿化日常养护等进行不定期的检查,使村宅环境面貌焕然一新。

外来人员有了家的感觉

为了让生活在新虹村的外来务工人员感到自己是这个大家庭的成员,蔡燕华就以开展各种活动为抓手,让大家融入其中。

在新虹村“青年之家”,小蔡结合外来务工青年的特点,设立了学习交流区、休闲娱乐区、教育议事区、室外活动区等,营造了温馨清新的家园气氛。她建立起外来务工青年QQ群,及时了解外来务工人员的思想和动态,加强了同来沪务工

青年的沟通联系。她还组织一支由外来务工人员和本地村民组成的志愿者队伍,利用休息日,以块为单位开展义务活动,服务项目有免费理发、修车、磨剪刀、测量血压等,受到大家的欢迎。

每逢暑期,蔡燕华聘请社区志愿者为外来务工人员孩子辅导画图、舞蹈、阅读等,拓展知识面。还组织开展了外来务工人员子女禁毒知识讲座、青少年健康教育知识竞赛、图书阅览、乒乓球、健身、羽毛球、踢毽子、足球、篮球、棋牌类、青少年才艺展示等活动,参与活动达200人次。许多外来务工人员说:这些丰富多彩的活动,不仅解决了他们外来务工人员的后顾之忧,而且使得孩子们在假期有了一个好去处。